

走上门 问需求 解企难

如东“有事好商量”精准纾困打出组合拳



“安防用品企业新上三期项目，资金紧张，希望尽快办理50亩工业用地置换质押手续。”“一些外地的原料生产企业还没恢复产能，建议‘大手牵小手’，利用开发区大企业产销渠道，也可解中小微企业燃眉之急。”14日下午，如东县政协“有事好商量·访企问需解困”专题协商议事观摩推进会在如东经济开发区举行，来自开发区经济界的市县政协委员和企业家代表直陈建议，现场协商互动气氛热烈。

协商议事活动召集人，如东经济开发区纪工委书记、区政协工委主任廖旭红一边倾听，一边迅速归纳形成5条协商建议清单，提交给区党工委、管委会研究。

会后区项目办主任、行政审批局局长季方亮，第一时间奔赴企业现场

会办。“我们拿到了500万元园区保贷款，利息远低于银行同期利息。”亿能彩钢公司负责人告诉记者，“开发区经发局得知我们受疫情影响，货款回笼延迟，通过与县地方金融监管局对接，综合评估后将我们公司列入园区保供‘白名单’，解决了资金链周转的大难题。”

3月以来，一场疫情防控阻击战骤然打响。在大考面前，如东县政协把“有事好商量”协商议事工作的重点聚焦到助力企业纾困解难上来，在全县组织开展“访企问需解困”专题协商议事活动，县政协主席会议成员带头，政协委员纷纷走企业，访实情、问需求、助解困。通过调研走访，获得了疫情下中小企业产品销售价格持续下滑、生产成本持续攀高，物流链供应链受阻、出口订单减少、企业贷款利率高、人才招募难等第一手资料。

3月下旬，我们公司销往苏南的产品请不到货车，县政协委员帮忙协调水运途径。县交建公司无偿把洋口运河上的专用码头让给我们使用，一船运出740吨产品，是货车的25倍，既省钱，又增加了运量。”亿能彩钢公司负责人感激地说。

一定要让如东县惠企纾困51条政策的“蓝皮书”，落地转化为促进企业纾困发展的“真金白银”。如东经济开发区为统筹疫情防控和企业发展，稳住经济增长大盘，出台了一系列助企纾困文件，由以往“企业找政策”向如今“政策找企业”转变。4月上旬至5月下旬，完成186户纳税人增值税留抵退税23208万元，同比增加263%。推进“苏科贷”“融资白名单”等惠企举措落地生根，今年以来累计授信1.5亿元，发放9800万元。

对接需求，精准服务，“资”润企业。“有事好商量·访企问需解困”专题协商议事在点子上。”如东县委常委、副县长、开发区党工委书记蔡东表示，通过政策快落地、服务再优化、效能再提升，让企业享受到政策“红利”，化解企业发展难题，推动全区产业转型升级，以更快发展赢得主动，将“疫情危机”转化为“发展契机”。

“紧扣当前企业生产经营中的痛点、堵点和难点，全面推进‘有事好商量·访企问需解困’专题协商议事活动，高效率排忧解难，在推进经济高质量发展中贡献政协力量。”如东县政协主席蒋树建如是说。

本报记者 杨新明
本报通讯员 司婷宜

市人大常委会调研涉农工作并督办建议
发展富民产业 打造宜居乡村

本报讯（记者张烨）21日，市人大常委会副主任、党组成员姜永华一行认真听取了土地流转、富民增收等情况。调研组随后召开座谈会，听取了启东市农业农村工作情况，并督办了关于强化农产品质量安全监管、发展智慧型农业龙头企业助力乡村振兴等重点建议。

姜永华肯定了启东市涉农工作。他强调，乡村振兴是举全党全社会之力推进的重大战略，是全域、全员、全方位的振兴。各地各部门要聚焦重点，大力发展富民产业，突破难点，全力打造宜居乡村；打造亮点，发挥典型引领作用，进一步促进农业增效、农民增收、村集体经济增长，为打造乡村全面振兴、农业农村全面现代化的南通样板贡献智慧和力量。

市人大常委秘书长朱进华参加调研并主持座谈会。

以练代训以练备战确保安全度汛
我市开展防汛防台应急演练

本报讯（记者卢兆欣 实习生陆薇）20日下午，市防汛抗旱指挥部组织开展南通市2022年防汛防台应急演练，实战检验全市各地各部门在极端气象条件下的责任落实及应对情况。市防汛抗旱指挥部、副市长刘洪宣布演练开始。

本次演练模拟了我市遭遇强台风暴雨袭击，又恰逢天文大潮，“台风、暴雨、高潮位”三碰头，全市防御台风应急响应等级从Ⅲ级提升至Ⅱ级，并按照Ⅱ级响应行动部署防御。

省“生态大保护绿色转型发展故事”主题创作
启动仪式在通举行

本报讯（记者严春花）21日-24日，省生态环境厅联合省作家协会开展“生态大保护绿色转型发展故事”主题创作实践活动。21日下午，该活动启动仪式在南通市文联举行，副市长李建民在仪式上致辞。

“生态大保护绿色转型发展故事”主题创作实践活动，

旨在以文学形式抒写“绿水青山就是金山银山”伟大实践中涌现出的英雄人物和光辉事迹，讲好生态大保护绿色转型发展故事的江苏故事。在4天的主题实践活动中，作家们将走进南通、盐城、苏州，携手起来推出紧扣时代脉搏、展现现代化建设成就、思想性艺术性俱佳的优秀生态文学作品。

聚焦机关作风建设提升年——
好作风开新局 好形象聚民心

政银企协同助企纾困
科技型企业“支小扶小”党建共建活动启动

本报讯（记者王玮丽 通讯员顾毅）6月21日，市科技局、市银保监分局与南京银行南通分行共同启动科技型企业“支小扶小”党建共建活动，将充分发挥银企协同优势，把科技金融助企纾困等举措落到实处。

此次党建共建活动与市“机关作风提升年”活动和挂钩服务企业走访活动相结合，是市科技局年度党建工作的主要内容。市科技局与南京银行南通分行签订党建共建协议，双方将建立“组织建设互促、党员干部互动、业务活动互联”的新机制，共同打造“党建+技术创新+金融服务”的党建工作新品牌和服务企业新模式。计划年度组织走访100家以上科技型中小企业，分别授信500万元，并对罗华芯显示确定了1500万元投贷联动支持意向，与其他企业的融资需求也在积极对接中。

2022中国南通国际家纺（春夏）交易会开幕

（上接A1版）同时，京东科技将会依托数据、技术、业务、运营等方面的优势，强化“智改数转”示范引领，以供应链动能带动产业链势能，全力推动南通家纺产业提档升级和数字经济的提速发展。

淘宝天猫（南通）商家运营中心是淘宝天猫在江苏落地的第二家运营中心。阿里巴巴集团华东公司总经理李嘉平说，在新的发展背景下，集团希望与南通家纺产业实现更深层次合作。比如，发挥集团在人工智能、大数据、云计算方面的优势，为“南通制造”向“南通智造”的数字化转型提供助力；在数字贸易方面，实现更深层次、更宽领域的合作，拓宽数字化运营

推动本土企业与国内外服务商深度对接 南通深耕跨境电商发展沃土

本报讯（记者刘璐）“这里家纺、电动工具等产业集群优势明显，区位优势独特，跨境电商发展氛围浓厚，能给企业带来更好发展。”近日，南通环贸中心正式启幕运营，雨果跨境BG总裁、集团COO刘宏道出选择南通的原因，计划通过雨果跨境在全球的资源，以线下渠道的拓展和线上平台的搭建，把南通的产业集群辐射至长三角、链接到全球。

雨果跨境是目前业内唯一具备品

牌出海全链条顶级运营能力的平台级企业，已成为中国品牌方、厂商及卖家连接全球流量渠道的桥梁，目前平台会员约120万个。随着南通跨境电商发展势能的迅速提升，像雨果这样选择南通作为发展沃土的企业越来越多，他们坚定选择的背后，是南通外贸提质增效、跨境电商蓬勃兴起的影像。

目前，全市拥有5家市级跨境电商产业园、其中3家跻身省级产业园，入驻企业近200家；全市企业建设海外仓30个，总面积13万平方米，覆盖18个

国家和地区，累计获批省级公共海外仓7家，约占全省总数1/4。同时，我市强化政策引导激励，全面梳理、统筹用好国家、省、市三级资金，扶持保障产业园、海外仓、平台、项目等跨境电商各环节发展。

种好“梧桐”树，引来“凤凰”栖。优质载体与利好政策双重推动下，炬南通、中国电子商会跨电专委会等行业头部综服平台集聚南通，正远海运、佳裕达物流等一批配套服务企业相继落户，省内首个跨境电商进口退货仓、

天猫进口仓顺利落户南通综保区，对外贸易生态圈持续完善，今年以来全市跨境电商进出口增速迅猛。

“接下来，我们将持续开展跨境电商招商，服务已落地项目后续实施，紧盯数字国贸在内的一批在手洽谈项目落地。”市商务局相关负责人透露，下半年计划利用南通跨境电商选品展示中心，推动本土企业与国内外服务商深度对接，把南通打造成为长三角地区跨境电商具备影响力和品牌的城市。

给近岸海域空间布局“划框子”

南通编制全省首个近岸海域“三线一单”绿色标尺

本报讯（记者彭军君 实习生奚柯）在南通近岸海域，哪些单元需要优先管控、重点管控？在一般管控单元，项目落户又需要哪些准入条件……近日，我市在全省设区市中首个编制发布近岸海域“三线一单”生态环境分区管控实施方案，将131个近岸海域列入环境管控单元，给近岸海域空间布局划框子，协同推动南通市海洋生态环境高水平保护和海洋经济高质量发展。

“三线一单”，是指生态保护红线、环境质量底线、资源利用上线和生态环境准入清单，是推进生态环境保护精细化管理、强化国土空间环境管控、推进绿色发展高质量发展的一项重要工作。市生态环境局环境影响评价与

排放管理处处长马贤芳介绍，此次发布的《近岸海域“三线一单”生态环境分区管控方案和准入清单》和2021年2月份发布的《南通市“三线一单”生态环境分区管控实施方案》是一脉相承的，是对之前发布分区管控方案的一个完善和补充，2021年发布的方案更加侧重于陆域部分，本次的方案更加侧重于海域部分，两个方案既相辅相成又相对独立。

近年来，南通市不断加强陆海统筹综合治理。2021年，全市55个省考以上断面优Ⅲ比例94.5%、全省第三，近岸海域优良（一、二类）水质比例87.7%，同比上升33个百分点，主要入海河流全部消除劣V类，入海断面优Ⅲ比例达到85.7%。同时，南通在省内率先全面完成入海排污口排查、溯源、监测工作，截至今年5月底，完成整治939个，占比70.3%。市生态环境局海洋生态环境处副处长季

佳琪表示，下一步，我市将按照近岸海域“三线一单”的管控要求，推动入海排污口的监测监管，今年力争完成所有排污口的整治，确保明年年底全面完成。

根据《实施方案》要求，力争到2025年，南通市海洋环境质量持续稳定改善，重点海域水环境污染和岸滩、海漂垃圾污染得到有效解决，近岸海域环境质量持续稳定改善；海洋生态保护修复取得实效，全市整治修复岸线长度不少于20千米，滨海湿地生态修复面积不少于500公顷；亲海环境品质明显改善，全市打造7个“美丽海湾”试点工程，启东南段建成“美丽海湾”；海洋生态环境治理能力不断提升。

自动化速冻加工生产线和优化的工艺流程，提高了加工自动化水平。袁春新研究员为企业算了一笔账：一般情况下每加工1吨合格荠菜产品，可少用5个左右劳动力，节省劳动力成本400元。不仅如此，设备、工艺上的创新还使荠菜原料中的泥沙能够得到更为彻底的清除，从而提升产品品质。他透露，关于荠菜种植收获机械的研发也基本完成，未来将在劳动力紧张的地区推广机

播机收。开展“荠菜全产业链关键技术研发”省级试点，是推进荠菜全产业链发展的一个新开端。项目以“以菜兴业、以菜强企、以菜富民”为目标，将培育以南通为核心的10亿元级荠菜规模产业，包括扶持1个亿元级产值荠菜加工龙头企业，3至5个5000万元级产值荠菜加工龙头企业；创建8至10个百亩以上连片栽培荠菜示范方，带动荠菜种植户10000户，户均增收

2000元以上。

为期两年的试点期间，项目组将建立集管理和技术于一体的荠菜全产业链标准体系，完善全产业链的标准资料库，制定作业规程、作业指导书，提高标准的转化率；组建一支熟悉掌握、善于宣贯推广荠菜全产业链标准体系的精英团队；实现试点项目区标准全覆盖；进一步扩大基地示范效应，打造荠菜产业品牌。

（上接A1版）成熟后密处多收、稀处少收，收获后立即进行第2次播种；再按同样原则采收，收获后立即进行第3次播种。如此，从第一年9月中下旬到第二年3月底4月初，大约可以采收4-5次。应用这种精耕细作的栽培技术，荠菜平均产量可超2000kg，比传统种植技术增产50%以上；亩增效益超2000元。

用工难、用工贵，是制约荠菜产业发展的主要瓶颈。项目组研发的新型